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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARÁ 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 3a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2020. 
https://www.facebook.com/camaramissaovelhalvideos/186850972406476/  

Aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte (2020), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - Presidente, Alberto 
Pinheiro Roberto - 20  Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, 
Cícero Antônio Macedo Santana, Edênia Tavares Santana Sampaio, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de 
Luna, Hernesto Silva Vasques, George Fechine Tavares, José 
Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira, o 
Vereador Eduardo Honorato Paulo - 10  Secretário justificou a ausência. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, 
em seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão extraordinária que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
Conforme anunciado na Sessão Ordinária do dia 29 de janeiro do corrente, 
foi realizada a eleição para escolha do Vice-Presidente da Mesa Diretora, 
cargo que ficou extinto com o falecimento do Vereador Cícero Meneses 
Macedo, seguindo o rito regimental, foram apresentadas duas solicitações de 
candidaturas, os Vereadores Hernesto Silva Vasques e George Fechine 
Tavares, considerados aptos para disputarem o pleito, em seguida, o Sr. 
Presidente convocou a Vereadora Edênia Tavares Santana Sampaio e o 
Vereador Francisco de Assis Borges Landim para auxiliarem nos trabalhos. 
Prosseguindo, foi realizada a primeira votação, onde cada candidato obteve 
06 (seis) votos, com o empate, foi realizado novo escrutínio e permanecendo 
o mesmo resultado, foi declarado vencedor, o Edil que obteve maior votação 
entre os dois candidatos no ultimo pleito eleitoral, no caso o Vereador 
George Fechine Tavares, conforme preceitua o Art. 23 do R.I. da Câmara 
Municipal. Dando continuidade, o Sr. Presidente, Vereador José Nairton 
Macedo Costa convidou o Colega para ocupar o assento de Vice-Presidente 
na Mesa Diretora da Casa. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Ofício para a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura solicitando melhoramento na iluminação pública na Av. Cel. 
José Dantas, tendo como ponto de referencia o trecho localizado entre o 
Fórum Judiciário e o Posto de combustível Sol Nascente como também a 
realização da limpeza (capinação) da Rua Blandina Leite da Costa, par 
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melhor escoamento das águas pluviais. Ver. George Fechine Tavares: 
Ofício para o Gestor da Pasta de Infraestrutura pedindo que seja realizada 
substituição de lâmpadas da iluminação pública que estão queimadas na Av. 
José Sobreira da Cruz; Ofício endereçado ao Tribunal de Justiça do Estado do 
Ceará solicitando a nomeação de juiz titular para a nossa Comarca. Ver. 
José Rolim Filho: Ofício destinado ao Gestor da Secretaria de 
Infraestrutura solicitando a realização de reparos na Praça José Macedo 
Coelho, tanto na Brinquedopraça como na iluminação do referido 
equipamento público; Ofício endereçado a Sra. Secretária de Educação 
agradecendo o pedido da comunidade do Sítio Grossos em ter disponibilizado 
um veículo para o transporte de estudantes. Ver. Orlando Antônio 
Pereira: Ofício para o Secretário responsável pela Secretaria de 
Infraestrutura pedindo providências na substituição de lâmpadas queimadas 
nas principais ruas do Distrito de Jamacaru. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: Ofício para o Gestor da Secretaria de Infraestrutura solicitando 
serviço de substituição de lâmpadas queimadas na Rua Pe. Félix, tendo como 
ponto de referencia a residência do ex-prefeito municipal José Leite Landim. 
ORDEM DO DIA: Foram aprovados por unanimidade os Requerimentos 
verbais solicitados durante o Expediente. Antes de facultar a palavra, foi 
eleito por aclamação, para assumir a liderança do bloco de oposição, o 
Vereador Francisco Rafael Tavares de Luna. PALAVRA FACULTADA: Ver. 
Hernesto Silva Vasciues: saudou a todos, foi breve nas suas palavras 
comentando sobre a eleição para ocupar a cadeira de Vice-Presidente da 
Mesa Diretora, agradecendo aos Colegas que lhe confiaram o voto e 
desejando boa sorte ao Vereador George Fechine nessa nova jornada, vale 
ressaltar que o Edil falou que tudo ocorreu dentro do campo democrático 
com bastante respeito entre todos. Ver. José Rolim Filho: cumprimentando 
os presentes, o Parlamentar ocupou o microfone para elogiar o Vereador 
Hernesto Vasques por ter parabenizado o Edil George Fechine como também 
engrandeceu o voto popular no tocante a ter elegido o Colega que assumiu a 
vice-presidência neste momento. Ver. Cícero Antônio Macedo Santana: 
saudando todos, o Parlamentar iniciou sua participação destacando a 
candidatura do seu Colega de Bancada, o Líder da Situação, Vereador 
Hernesto Vasques dizendo ao mesmo que ele não perdeu, pois obteve os 
votos esperados, a derrota só vem quando algo diferenciado acontece e ao 
Vereador George Fechine deixou a mensagem de companheirismo com o 
pensamento em uma Missão Velha(CE) crescendo cada vez mais e será dessa 
forma que o trabalho continuará, com dignidade, honestidade e lealdade com 
o povo que confiou na gente. Ver. José Divanildo de Andrade: 
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cumprimentando os presentes, o Parlamentar inicialmente parabenizou o 
Colega Hernesto Vasques por ter mostrado liderança na Bancada, pois a 
democracia tem dessas coisas ao mesmo tempo em que parabenizou o 
Vereador George Fechine pela assunção a cadeira de Vice-Presidente que até 
alguns dias atrás era ocupado pelo saudoso amigo Cícero Cagece e o desejo 
é que você (George) se mantenha sensato ao debate salutar desta Casa 
contribuindo com os demais componentes da Mesa vendo somente a nossa 
Missão Velha(CE) apresentando suas críticas e reconhecendo os méritos 
quando necessário. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudando a 
todos, o novo Líder da Oposição começou falando a cerca da realização da 
eleição para a escolha do Vice-Presidente, fato, diga-se de passagem, 
lamentável, pois o motivo que levou a esse acontecimento foi à partida do 
amigo de todas as horas Cícero Meneses Macedo, e ao novo componente da 
Mesa, Rafael Moreira aconselhou que se dedicasse ao máximo na nova 
função auxiliando o Presidente José Nairton nos trabalhos da Casa. 
Prosseguindo com o seu discurso, o Vereador Pedetista não deixou de 
ressaltar a liderança do Dr. Lorim frente à oposição em Missão Velha(CE) 
haja vista ter elegido o seu representante como membro da Mesa, fruto da 
união dos Parlamentares da Bancada, ao tempo que elogiou a postura do 
Colega Hernesto Vasques em ter disponibilizado o nome para a disputa. 
Dando sequencia no seu discurso, o Edil fez uma observação sobre um Ofício 
solicitado no Expediente Legislativo, no tocante ao problema de alagamento 
no PSF construído na Gestão do Prefeito Tardiny Pinheiro, localizado na Rua 
Blandina Leite da Costa, a popular Rua da Laranjeira, o pedido é para a 
Prefeitura Municipal tomar providências, para tentar conter as inundações 
quando a chuva é forte, pois o nível da edificação em relação à rua, 
infelizmente, contribui para isso aconteça, e um problema semelhante está 
ocorrendo na Vila Joaca Rolim, conforme relatado pelo Parlamentar em sua 
fala. O Vereador Cícero Antônio Macedo Santana pediu um aparte solicitando 
uma explicação do Colega sobre o que ele estava falando a respeito do 
calçamento pelo qual foi prontamente atendido na sua indagação, embora o 
Edil Cícero Antônio rebateu falando que a obra em questão foi devidamente 
planejada através de projeto para em seguida ser executada e o resultado 
positivo será visto após a sua conclusão. Concluindo sua participação na 
Sessão de hoje, o Vereador Rafael Moreira agradeceu a confiança dos seus 
Pares por ter sido eleito Líder da Bancada de Oposição o ressaltando a 
importância do debate em prol de Missão Velha(CE) na melhoria da 
qualidade de vida da população. Ver. Georcie Fechine Tavares: 
cumprimentando os presentes, o novo Vice-Presidente da Casa começou seu 
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discurso falando sobre a eleição de hoje, porém, foi enfático em dizer que 
esse momento só foi concretizado devido a vacância deixada pelo 
inesquecível Vereador Cícero Meneses Macedo, conhecido por todos como 
Cícero Cagege que cumpriu honrosamente com o seu papel trabalhando pelo 
povo de Missão Velha(CE). Em seguida, o Parlamentar agradeceu o voto de 
confiança de cada um dos seus Pares e que vai desempenhar com honra o 
seu mandato, mas sempre respeitando a autoridade do Presidente José 
Nairton que vem exercendo o seu papel de forma justa, correta e imparcial a 
frente dos trabalhos e sempre que for necessário estará à disposição para 
encaminhar as ações da nossa cidade objetivando o melhor possível. Em 
tempo agradeceu a participação democrática do Vereador Hernesto Vasques 
na disputa do cargo almejado. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudando a todos, o Presidente da Mesa começou seu discurso dizendo que 
sempre vai buscar fazer acontecer às demandas da Casa, de forma 
democrática sem enxergar preferencias, pois todos os 13 (treze) Vereadores 
têm a missão de juntos, procurar pacificamente enxergar a Missão Velha(CE) 
que queremos e sempre buscará esse objetivo independente de situação 
política. Continuando com esse discurso, o Vereador José Nairton Macedo 
disse que a missão do homem público é viver para servir, embora agradar a 
todos isso jamais vai acontecer até porque a crítica faz parte da democracia 
em que vivemos. Sobre o seu novo Colega de Mesa, o Presidente Nairton 
disse que a amizade vem dos laços entre os familiares de ambos e que agora 
vai ter um jurista ao seu lado para suprimir dúvidas quando necessário ao 
tempo que não se esqueceu de falar sobre a importante ajuda do ex-colega 
Cícero Cagece que ao longo dos seus 03 (três) mandatos, sendo Presidente 
por duas vezes, adquiriu experiência política e sempre quando o consultava 
ele estava pronto para me atender, destacou o Edil em seu discurso. Dando 
continuidade, o Mandatário do Legislativo leu um convite advindo da 
Secretaria de Agricultura do Estado do Ceará, para que todos possam estar 
presentes no próximo dia 07 (sete) vindouro onde haverá a inauguração de 
uma agroindústria de benefício de bananas no Sítio Barreiras, parceria entre 
o Estado, Município e produtores da referida localidade, pois o momento não 
é bom para o escoamento da produção, que é grande e momentaneamente 
o mercado está passando por uma queda nas vendas. Prosseguindo, o Edil 
fez menção a sua participação na abertura da Semana Pedagógica, segunda 
feira passada, considerado oficialmente o ponta pé do ano letivo de 2020 
(dois mil e vinte) em nosso Município e o evento ocorreu nas dependências 
do Cariri Clube contando com a presença de vários Colegas Parlamentares e 
um número expressivo de professores, na ocasião houve uma condecoração 
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de alunos praticantes do esporte denominado de xadrez, com destaque para 
um estudante que vem disputando torneios além das nossas fronteiras com o 
apoio do Professor Marcos Xavier coordenadord esse projeto e isso é muito 
importante, haja vista a referencia, a nível nacional, do ensino público do 
nosso Estado em se tratando da educação em tempo integral, mérito de uma 
política educacional continuada que teve seu inicio em gestões passadas e 
agora nas mãos da abnegada Professora Izolda Cela. Concluindo, o 
Presidente da Mesa agradeceu, em nome de Tardiny Pinheiro e família a 
aprovação de suas contas, exercício de 2013 (dois mil e treze) atestando o 
Parecer Prévio expedido pelo Conselheiro Ernesto Sabola do TCE. Sem 
oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado 
os trabalhos, do que para constar, eu, Alberto Pinheiro Roberto, como 
10 Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 05 de fevereiro de 
2020. 

José Na acedo Costa Alberto Pinheiro Roberto
ã~ residente 	 20 Secretário 
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